



З 65-ГОДЗЕМ ВЯЛКАЙ ПЕРАМОГІ!

(Тэматычныя матэрыялы чытайце на 2-3 стар. газеты)

ГАЗЕТА ГОМЕЛЬСКАГА ДЗЯРЖАУНАГА УНІВЕРСІТЭТА ІМЯ ФРАНЦЫСКА СКАРЫНЫ

ГОМЕЛЬСКИ УНІВЕРСІТЭТ



Газета заснавана ў верасні 1969 года

ГОЛОСОВАЛИ ЗА ДОСТОЙНЫХ

25 апреля состоялись выборы в местные Советы депутатов. По данным Центризбиркома, в Беларуси проголосовали 79,1 % жителей республики. В Гомельской области на избирательные участки пришли отдать свой голос за достойных кандидатов 85,2 % избирателей, в областном центре – свыше 78 %.

Высокую активность в важной политической кампании проявили преподаватели, сотрудники и студенты ГГУ, которые относились к избирательным участкам №№ 22 и 27, расположенным в учебных корпусах № 1 и № 2 нашего университета. Выполнить свой гражданский долг пришел на избирательный участок № 27 города Гомеля В.И. Пилипец (на снимке).

Атмосферу праздника для голосовавших создавали своими выступлениями творческие коллективы студенческого клуба Молодежного комплекса, работники предприятия общественного питания ГГУ, сотрудники и студенты, чьи интересные разношарнировые работы были представлены в фойе учебного корпуса № 2 на творческой выставке.

Депутатом городского Совета по Сожскому изби-



ратальному округу № 36, куда входит и ГГУ им. Ф. Скорины, избран проректор по воспитательной работе С.И. Ханеня, которому наш трудовой коллектив оказал доверие стать своим избранником в местных органах власти. Поздравляем Сергея Ивановича и желаем ему успехов в ответственной работе на благо людей.

(Наш корр.)

Фото В. Чистика.

Как уже сообщалось, на состоявшейся недавно XIII Республиканской выставке научно-методической литературы и педагогического опыта «Культурно-досуговая деятельность в учреждениях образования как условие формирования социально активной личности» ГГУ удостоен двух Дипломов I степени Министерства образования Республики Беларусь.

Экспертной группой выставки отмечалось, что наши материалы отличались системностью, ориентированностью на практику, богатым содержанием. В них отражен опыт работы преподавателей, кураторов, студенческих обществ, клубов и кружков.

Особый интерес в разделе «Формирование культуры досуга студентов, развитие молодежных инициатив и талантов» вызвали методические материалы и презентации из опыта работы по развитию самоуправления в студенческой группе, подготовленные аспирантом кафедры педагогики Т. В. Куприянич и куратором студенческой группы факультета иностранных языков Е. В. Богатко.

Опытом своей работы по изучению и сохранению белорусской культуры поделились чле-

ны студенческого кружка «Вандрунік» (руководитель – студент З курса филологического факультета П. Цалко).

В разделе «Научно-исследовательская деятельность студентов как средство становления социально активной личности» наиболее полно были представлены материалы студенческих научно-исследовательских обществ и лабораторий «Флора и растительность» (биологический факультет, кафедра ботаники и физиологии растений, заведующий – Н. М. Дайнеко), «Альянс» (факультет психологии и педагогики, кафедра социальной и педагогической психологии, зав. – Г. В. Гатальская), «Стимул» (физический факультет, кафедра АСОИ, руководители – А. В. Воруев, В. Н. Куличенко, А. Н. Кучеров), СНИЛ «Научно-методические проблемы преподавания

физики» (физический факультет, кафедра общей физики, руководитель – Т. П. Желонкина), общества любителей истории и археологии «ТАМГА» (исторический факультет, руководитель – О. А. Макушников).

Роль студенческого клуба в творческом самовыражении студентов учебного заведения была показана через материалы из опыта работы народного студенческого театра «Зеркало» (руководитель – В. М. Воронина), народной хоровой капеллы «Дзянніца» (руководитель – Н.А. Козлов) и сценарные разработки праздников «А ну-ка, первокурсник!», «День влюбленных», подготовленные художественным руководителем студенческого клуба М. Б. Ширинкиной.

С. МИЛЕХИНА,
зам. начальника УВР.

СРЕДИ ЛУЧШИХ

Безусловно, приятно, когда нас окружают чистота, порядок в рабочих кабинетах и на прилегающей к учебным корпусам территории. Ухоженный и радующий глаз вид они приобрели после выполнения участниками субботника широкого фрон-

та работ: покраски заборов и бордюров, уборки прошлогодней листвы в студенческом парке, перекопки клумб и вытоптанных некультурными пешеходами дорожек на газоне перед учебным корпусом №1 (на снимке слева), побелки деревьев. Благоустраивалась также территория научно-исследовательской базы «Ченки», где дружно работали преподаватели и студенты биологического факультета.

Денежные средства, заработанные коллективом университета 24 апреля, переведены в фонд республиканского субботника.

(Наш корр.)



Фото В. Чистика.



В республиканском субботнике, посвященном 65-летию Великой Победы, приняли активное участие преподаватели, сотрудники и студенты университета.

ТРУД НА ПОЛЬЗУ

Денежные средства, заработанные коллективом университета 24 апреля, переведены в фонд республиканского субботника.

(Наш корр.)

МОЛОДЕЖНЫЙ МАРАФОН «65!»

Стартовавшая в г. Минске 28 апреля республиканская молодежная акция, приуроченная к 65-летию Великой Победы, 30 числа проходила через наш областной центр. У Кургана Славы состоялся торжественный митинг, в котором приняли участие представители исполнительной власти города, ветераны, молодежь. Участники марафона, среди которых были руководители ЦК ОО «БРСМ», спортсмены, деятели культуры, побывали в областном госпитале, где проходят лечение ветераны, поздравили их с великим праздником. А вечером на открытой площадке около Ледового дворца состоялся концерт звезд белорусской эстрады.

Активное участие в мероприятиях приняли студенты нашего университета.

С. АЗЯВЧИКОВ,
секретарь ПО ОО «БРСМ» ГГУ.

«ЕСТЬ ИМЕНА И ЕСТЬ ТАКИЕ ДАТЫ, – ОНИ НЕТЛЕННОЙ СУЩНОСТИ ПОЛНЫ...»



**МНОГО ОТ ЖИЗНИ ВЗЯТО,
ЕЩЕ БОЛЬШЕ ОТДАНО ЕЙ...**



В год 65-летия Великой Победы встретил 90-ю весну своей жизни Георгий Саввич Евдокименко.

Поздравить ветерана войны и труда с такой знаменательной датой приехали к нему домой представители ректората, общественных организаций университета, бывшие коллеги и ученики – проректор по воспитательной работе С.И. Ханеня, председатель профкома и его заместитель В.В. Орлов, Т.А. Волчкова, зав. кафедрой всеобщей истории Г.Г. Лазько, деканы исторического и заочного факультетов Н.Н. Мезга и М.Н. Мурашко, зав. кафедрой истории славян и специальных исторических дисциплин Г.А. Алексейченко, доцент кафедры истории Беларуси Т.И. Езепова. Юбиляру высказали слова глубокой признательности и благодарности за его ратный подвиг и мирный труд, вручили Почетную грамоту университета, подарки, цветы, пожелали здоровья, бодрости духа, оптимизма еще на долгие годы.

Биография Г.С. Евдокименко сродни живому учебнику истории. Он ушел на фронт с третьего курса исторического факультета Витебского педагогического института им. С.М. Кирова, измерил под огнем противника сотни километров тяже-

лых военных дорог, не раз смотрел смерти в лицо. Его ратный подвиг отмечен многочисленными боевыми наградами. А когда наступил долгожданный мир, продолжил учебу, получил диплом историка. Затем была аспирантура, защита диссертации. Состоялся он и как учёный, и как руководитель. 50 лет жизни Георгия Саввича связаны с нашим вузом: он был проректором по учебной и научной работе педагогического института, зав. кафедрами истории СССР и всеобщей истории, истории Беларуси. И всегда делила с ним радости и горести его половина – любимая жена Александра Ивановна, тоже педагог по образованию. Вместе они вот уже 62 года!

В чём же секрет долголетия юбиляра? Ответ на этот вопрос у Георгия Саввича прост: в любви к жизни, в человеколюбии, и что весьма немаловажно, во всепобеждающем оптимизме и чувстве юмора. Наверное, наличие последнего в его характере не случайно. Ведь родился он 1 апреля!

P.S. Побывали у Г. С. Евдокименко, чтобы тепло поздравить его с юбилеем, и члены БРСМ, студенты-волонтеры исторического факультета.

Т.НИКОЛАЕВА.
Фото В. Чистика.

ПОДВИГ ВОЕННЫЙ И МИРНЫЙ

... Винтовка, каска, шинель, вещь-мешок, саперная лопатка... Амуниция солдата в годы войны не отличалась особым изыском. Каждый имел при себе и специальный медальон с личными данными и адресом, на который в случае гибели бойца его родным высыпалась похоронка.

Александр Михайлович Кожевников оказался в числе тех помилованных пулями счастливчиков, кому он не сослужил эту печальную службу. «Поздравляю с Победой, живу надеждой скоро встретчи!» Телеграмму с таким содержанием он отправил родителям в Брянск сразу же после окончания войны. Эту возможность обладатель медалей «За отвагу», оборону Сталинграда, Ленинграда, ордена Великой Отечественной войны I степени завоевал ценой своей крови, собственным мужеством, бесстрашием, героизмом. А время добавило в его внушительный послужной список высокие научные регалии доктора сельскохозяйственных наук, профессора, заслуженного лесовода Беларуси.

О своем военном и мирном подвиге Александр Михайлович рассказал студентам 1-4 курсов биологического факультета специальности «Лесное хозяйство» на встрече, которая состоялась в актовом зале уни-



линковичском военно-пехотном училище, эвакуированном в город Рыбинск. Но окончить его Александр не успел. Последний экзамен у молодого минометчика принимала суровая и безжалостная война. И его он выдер-

жал достойно, проявив на поле брани исключительные стойкость и выдержку.

Эти качества помогли ему и после военного лихолетья. А. Кожевников реализовал давнюю мечту продолжить дело своего отца, который был помощником лесничего. Успешно окончил институт, получил диплом ученого-лесовода, долгое время работал в научных экспедициях. Накопив необходимый опыт и знания, защитил кандидатскую, а позже – докторскую диссертации.

Его профессиональная биография неразрывно связана с Институтом леса НАН Беларуси, которому он отдал 47 лет своей жизни. За этот большой отрезок времени вырастил не одно поколение талантливых ученых. Как подчеркнула заведующая кафедрой лесохозяйственных дисциплин биофака ГГУ М.С. Лазарева, среди работающих здесь преподавателей есть немало учеников Александра Михайловича. Сегодня они готовят новые кадры для лесной отрасли. В ней особенно важна преемственность – ведь для того, чтобы вырастить лес, требуется не одно десятилетие.

Студентам ветеран пожелал быть достойными великого подвига дедов и прадедов, завоевавших сегодняшний мирный день, и сохранить это бесценное достояние для потомков.

Т. КОЗЕРОЖЕЦ.
Фото В. Чистика.

Великая Отечественная война, воины-победители, военная слава, Победа... Что значат эти слова для нас, молодых людей, которые не застали военные действия, не участвовали в восстановлении страны после колоссальных разрушений, не испытывали голод и страх? Просто исторические факты. Да, мы уважаем подвиг ветеранов, по-

здравляем их 9 Мая с праздником Победы, можем поплакать во время фильма о войне, но нам бывает довольно сложно осознать до конца всю значимость тех событий. А в Гомеле, в самом его центре, есть место, которое передает их с поразительной реальностью. Это – областной музей военной славы.

О ГЕРОИЗМЕ, СТОЙКОСТИ И СЛАВЕ УЗНАЮТ СТУДЕНТЫ ИЗ МУЗЕЙНЫХ ЭКСПОЗИЦИЙ

Сюда и отправилась на экскурсию накануне Дня Победы наша студенческая группа по инициативе заместителя декана по воспитательной работе П.П. Саковича. По дороге пытались свести воедино все то, что мы знаем о музее. Оказалось, что немного: областной музей военной славы открыт в 2004 г. в канун 60-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Его стационарная экспозиция посвящена отражению событий военной истории Гомельщины с древних времен до наших дней, размещается в восьми залах на двух этажах... Вот, в общем-то, и все.

Когда вошли в первый зал музея, шум, царивший в группе, поутих и был слышен лишь легкий шепот, который к концу экскурсии и вовсе исчез.



А посмотреть здесь действительно есть что: коллекции холодного и огнестрельного оружия, боеприпасы XVII-XXI в.в., военное обмундирование и снаряжение, нумизмати-

ка, филателия XX в., кинофотодокументы периода первой и второй мировых войн. Здесь же – живопись, графика, скульптура, декоративно-прикладное творчество... С огромным интересом мы рассматривали экспонаты и слушали рассказ экскурсовода.

Нас до глубины души поразил рисунок, на котором были изображены дети военного времени. Как живые, они стояли в полный рост, и, казалось, смотрели на нас прямо в упор. В их глазах отражался весь ужас того, что им довелось пережить.

Пройдя дальше и все еще находясь под впечатлением от увиденного, не могли не обратить внимания на письма: вот написанное рукой ребенка, только научившегося держать ручку, своему отцу на фронт, а рядом на пожелтевшем листке неровный подчерк бойца, сообщающего своей матери о том, что он жив и бьет ненавистного врага, здесь же переполненное самыми нежными чувствами письмо солдата своей любимой.

Никого не оставили равнодушными экспозиции «Партизанский городок», «В санитарном вагоне», выставка военной техники XX в. на открытой площадке музея.

Странно, но казалось, что за час посещения музея мы узнали больше о военных действиях на Гомельщине, чем за все времена изучения войны в аудиториях.

Когда возвращались, бурно обсуждали увиденное. А некоторые из нас позвонили своим друзьям и посоветовали им обязательно сходить на экскурсию.

Студенты гр. БУ-51 экономического факультета.

СПАСИБО ЗА УРОК МУЖЕСТВА

Кафедра истории Беларуси ГГУ плодотворно сотрудничает с работниками музея истории образования Гомельщины, открытого в 2005 году в областном институте развития образования. Такие тесные контакты способствуют воспитанию у молодежи любви к Родине, педагогической профессии.

Кафедра истории Беларуси ГГУ плодотворно сотрудничает с работниками музея истории образования Гомельщины, открытого в 2005 году в областном институте развития образования. Такие тесные контакты способствуют воспитанию у молодежи любви к Родине, педагогической профессии.

Состоялась очредная экскурсия для первокурсников филологического факультета, в ходе которой будущие учителя приобщились к истории разви-

тия образования в нашем регионе. Преподаватель института Валерия Григорьевна Великая познакомила студентов со стендами музея, экспозицией, построенной в хронологическом порядке и представленной 13 тематическими разделами. Студенты почувствовали крепкие духовные узы, связывающие нас с великим просветителем Кириллом Туровским, меценатом, государственным деятелем Н.П. Румянцевым и продолжательницей просветительских традиций княгиней И.И. Паскевич, учителями школ Гомельщины начала XIX века.

Особый интерес будущие педагоги проявили к стендам, посвященным основателю опытной школы-коммуны Н.П. Лепешинскому, великому ученому-психологу Л.С. Выгotsкому. В представленных на них материалах названы и около четырехсот фамилий заслуженных учителей.

Накануне 65-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне особую значимость имеет экспозиция «Образование в годы Великой Отечественной войны». Перед будущими учителями выступил ветеран Великой Отечественной войны, полковник в отставке Владимир Иустинович Клыго, который долгие послевоенные годы работал преподавателем в Белорусском университете транспорта. Он поведал о подвигах, патриотизме, мужестве, самоотверженности советского народа, о своем личном вкладе в Победу. Затаив дыхание, студенты слушали рассказ участника тех далеких роковых сороковых.

Студенты сфотографировались с ветераном на память. Низкий поклон Вам, Владимир Иустинович, от студентов, всех участников встречи. Спасибо за урок мужества!

Т. ЕЗЕПОВА,
доцент кафедры истории Беларуси.
Фото В. Чистика.



Ветераны! Убеленные сединой Герои! Славные сыновья Отчизны! Кажется, только вчера, молодые и отчаянные, взяв в руки оружие, вы принимали смертельный бой с противником. Взрывались гранаты, ровно строчил пулемет, горела под ногами земля... Шаг за шагом мужественно преодолевая изнурительные километры войны, вы шли к Победе. Падали, подкошенные вражеской пулей, и поднимались вновь, стояли мощной стеной под Москвой, Сталинградом, Курском, всеми силами приближая заветный май 45-го.

65 лет прошло с той победной весны, но горький вкус военного хлеба вам не забыть никогда. И по-прежнему тревожит, не дает покоя страшный сон, в котором погибает друг-однополчанин, и ноют фронтовые раны, и раздается через десятилетия до боли знакомый приказ: «Вперед! К бою!», и снова рвется в небо громогласный клич: «Ура! Победа!».

...Бег времени не остановить. Редеют ваши ряды, постаревшие солдаты. Тем дороже бесценный урок стойкости и самоотверженного служения Родине, который вы преподали потомкам. Все, что совершено вами во имя мира, памятно и свято.

Над вашим бессмертным подвигом не властны годы!



Н.Н. Майоров.



Е.А. Семенчук.



В первом ряду справа налево: А.С. Калугин, Е.В. Ершов-Мазуров, Г.И. Воротницкий (председатель профкома), В.М. Рупин, М.В. Научитель, П.А. Савинский, В.В. Аниченко, Н.А. Елецкий, Д.А. Леонченко, В.И. Гурко; во втором ряду: Г.С. Мильченко, А.А. Костиков, Н.П. Шкарбун, Г.С. Евдокименко, Г.В. Свириденко, В.С. Сидоров, Т.С. Янкова, З.Е. Тимофеева, Г.Ф. Сандрагайлов, Н.И. Колтышева (председатель профкома студентов), А.П. Лещенок, П.В. Жуков; в третьем ряду: А.А. Охлопков, А.Н. Сердюков (проректор по научной работе), А.М. Цурганов, В.Г. Симонов, Е.Н. Валегуро, Н.Л. Марченко, П.С. Коноплицкий, В.И. Фомичев, П.Ф. Можайский, А.Ф. Мохорев, М.А. Дмитриев, Г.А. Кузнецов.

Фото 1995 г., год 50-летия Великой Победы.



А.А. Костиков.



А.И. Рыбин.



М.В. Научитель.



И.А. Ильиних (на снимке в центре) был активным участником партизанского движения на Орловщине.



В.М. Рупин и Г.С. Евдокименко.



Н.П. Шкарбун (на переднем плане).



Ветераны в музее университета.



Глава администрации Центрального района И.А. Бородинчик поздравляет ветеранов войны с праздником Победы.

Вглядимся в эти фотографии. Многих ветеранов, к сожалению, уже нет рядом с нами, и тем ценнее для нас снимки, взятые из семейных альбомов и архива редакции газеты.

Память о солдатах Победы, которые мужественно сражались за свободу и независимость Родины на фронтах, в тылу врага, в партизанских отрядах, в составе подпольных групп, священ-



Н.Л. Марченко.

Библиотека накануне 80-летнего юбилея

Гомельскі універсітэт

ВЕРНЫЙ КОМПАС В КНИЖНОМ МИРЕ

Библиотека – основауважения народа к своейкультуре.

А. А. Покровский

(Продолжение.)
Начало в №№ 6-8.)

В конце 50-х – первой половине 1960-х годов проходило реформирование общеобразовательной школы. Это требовало серьезных изменений и в подготовке педагогических кадров.

Значительную роль в организации учебного процесса и самостоятельной работы студентов играла институтская библиотека. Ее коллектив состоял из 9 человек, заведующей по-прежнему была О.В. Сахамис. К декабрю 1955 года фонды библиотеки насчитывали уже более 80 тысяч томов научной и учебной литературы. Особенно хорошо обстояли дела с исторической литературой. Но, как ни при скорбно об этом говорить, эта уникальная подборка после закрытия в 1956 году исторического факультета, по настойчивым требованиям О.В. Сахамис (в библиотеке не хватало площадей для размещения новых поступлений по другим дисциплинам), была передана в другие вузы. Записи из архива музея им. Ф. Скорины свидетельствуют: «Самую ценную литературу захватили библиотеки Белгосуниверситета им. Ленина, Минского и Могилевского пединstitутов. Предпринятая

Новый этап в деятельности педагогического института и библиотеки (1950-1970 г.г.) был тесно связан со значительными экономическими, социальными и культурными изменениями, происходившими в стране.

Н.Ф. Громыко, В.В. Кузьмина, Н.А. Гуревич
(снимок конца 60-х годов).

в начале 70-х годов ректоратом университета и лично В.А. Белым попытка возвратить эти фонды обратно не увенчалась успехом. Нам просто ответили, что означенная литература пропала в непригодность, физически износилась и уже списана».

и студентов, возглавляемый доцентом А.И. Братолюбовым. Совет оказывал помощь в комплектовании, проведении выставок, читательских конференций и других культурно-массовых мероприятий. Постоянно организовывались выставки трудов преподавателей института.

Ежемесячно библиотека выпускала «Информационный бюллетень новых поступлений», который рассыпался по деканатам и кафедрам. Кроме этого работниками библиотеки составлялись тематические рекомендательные указатели, такие, к примеру, как: «Задачи партии в области государственного строительства и дальнейшего развития социалистической демократии», «Что читать в литературно-художественных журналах за 1968 год» и др.

С 1967 по 1972 годы библиотеку института возглавлял Михаил Леонтьевич Драцевич. Он был душой научной библиотеки, наладил сотрудничество с многочисленными издательствами и книгорогующими организациями Советского Союза, активизировал процесс комплектования фондов учебной и научной литературой. По его инициативе был создан фонд редких книг, изданных на территории Гомельщины.

В эти годы работали молодые, энергичные сотрудники, которые любили и знали свое дело: Г.Ф. Старинская, В.М. Костюченко, В.В. Кузьмина, Н.Г. Лавникова, Н.А. Гуревич, Е.А. Дубинчик, М.Д. Гапеева, Р.Г. Хазанова.

Благодаря совместным усилиям и огромной проделанной работе коллектива, библиотека стала методическим центром и оказывает необходимую помощь и консультирование по различным вопросам двадцати библиотекам вузов в обучении студентов и проведении научно-исследовательской работы.

В 1970 году библиотека отметила свой 40-летний юбилей.

(Продолжение следует).
Е. ШАРУН,
библиотекарь II категории.СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»
6 – 13 мая. «Муж моей вдовы». Жанр: авантюрная комедия. В главных ролях: Дмитрий Нагиев и «Миссис мира-2008» Камалия.Сеансы: 18.00, 19.30, 21.00.
8, 9, 10-го мая дополнительный сеанс: в 16.30.
Справки по тел.:
57-56-69 (автоответчик),
60-74-95 (касса).ГОМЕЛЬСКІ
ДЗЯРЖАУНЫ
УНІВЕРСІТЭТ

ІМЯ Ф. СКАРЫНЫ

аб' яўляе конкурс на замяшчэнне вакантных пасад на 5-гадовы тэрмін па кафедрах:

- гісторыі Беларусі – старшага выкладчыка;
- гісторыі славян і спецыяльных гістарычных дысцыплін – дацэнта;
- нямецкай мовы – выкладчыка (2);
- сацыяльнай і педагогічнай псіхалогіі – дацэнта;
- геалогіі і разведкі карысных выкапняў – дацэнта;
- сацыяльна-гуманітарных дысцыплін інстытута павышэння кваліфікацыі і перападрыхтоўкі кадраў – старшага выкладчыка;
- фізічнага выхавання і спорту – выкладчыка;
- эканомікі і кіравання вытворчасцю – дацэнта;
- крымінальнага права і працэсу – асістэнта.

Тэрмін падачы заяў – не пазней 1 месяца з дня апублікацыі паведамлення.

Заявы накіроўваць на адрес: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104.

РЭКТАРАТ.

Николай МЕНЬШАКОВ

СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ

Стоит, состарившись, избушка –
Своя судьба давно стоит,
Как одинокая старушка,
В печальной немощи глядит.Стена «в морщинах», дверь косая
И крыша ветхая с дырой,
Да два окошечка, бросая
Печальный взгляд на мир другой.Как встарь: завалинка, скамейка,
Но нет следов души живой;
Лишь соловей, пернатых стайка
Весной поют над стариной.Теперь уж мир иной,
«сверхновый»
Несется вихрем и куда?
Одни хотят богатства, славы,
Других преследует нужда.Народ бежит в заботе выжить –
Едва ли кто замедлит бег
Взглянуть на прошлое,
припомнить –
Здесь жизнь была

в ушедший век.

Вот так течет река забвенья...
А в той избушке жизнь была,
Была любовь, мечты, сомненья,
Святая радость там жила.Святое, божье умиление
Бывало, видимо, не раз
Природы таинства рожденье
Кричало здесь для них, для нас.Герой, быть может, тут родился,
С отцом-героем немцев был,
Отцовским подвигом гордился.
Гордился матерью, любил.Оставьте в память, в назиданье
Избушку – памятник людей,
Героев светлое преданье
И облик славных матерей.

Республиканская акция

ДА БУДЕТ ЛЕС!

Стало добродой традицией участие преподавателей, сотрудников кафедры лесохозяйственных дисциплин, специализирующихся на ней студентов в ежегодной республиканской акции «Неделя леса». На этот раз она была посвящена знаменательной дате – 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

160 будущих инженеров леса 1-4 курсов действительно потрудились на славу. Они убрали от мусора и сухостоя 14,5 га леса, прилегающего к крупным трассам республиканского значения. Было высажено 6,7 га сосны, тем самым оказана существенная помощь Гомельскому лесхозу и Кореневской экспериментальной базе института леса НАН Беларуси. Но этим их вклад в дело озеленения республики не ограничился.

После завершения масштабной акции в рамках прохождения учебной практики по предметам «Лесные культуры и защитное лесоразделение», «Механизация лесохозяйственных работ» подрастающая смена лесоводов 3-4 курсов осваивала азы будущей профессии на базе Стародятловичского лесничества. Здесь студенты высадили молодой лес на участке в 14 га.

ПРИРОДА И МЫ!

Состоялась выставка фотографий студентов и сотрудников биологического факультета под названием «Природа и мы!». В рамках выставки проводился конкурс среди студентов на лучшую серию фотографий, посвященных данной теме.

Победителями стали четверокурсница специальности «Лесное хозяйство» Галина Кривулец, Антон Карпов (гр. ЛХ-51) и Антон Крятов (гр. ЛХ-31).

В выставке приняли участие также преподаватели факультета Н.Г. Галиновский, С.М. Пантелеева, А.Е. Падутов.

Планируется проводить подобные мероприятия ежегодно. И, вероятно, выставка станет межкафедральной, поскольку в этом году вместе с биологами представил свои работы пятикурсник исторического факультета М. Будьковец.

О. ОСИПЕНКО,
студентка гр. БФЖ-32 филфака.

Студэнцкая канферэнцыя

Праздніцу гісторыі



На базе гісторычнага факультэта праведзена чарговая XXXIX студэнцкая навуковая канферэнцыя па гуманітарных навуках «Праблемы гісторыі – 2010».

ледаванне правёю Ю. Панкоў),

партызанскі рух ў Лельчицкім раёне (А. Дашкевіч),

фашистычныя акупацыйныя рэжым на Беларусі па матэрыялах Гомеля (М. Падзенкаў),

вызваленне тэрыторыі Заходняй Беларусі (ліпень 1944г.)

(А. Ярмаш), а таксама пытанні культуры і адкукацыі: вучэбна-выхаваўчыя працэсы у савецкай школе (1941-1945 гг.) (Е. Каваленка),

савецкі балет у гады Вялікай Айчыннай вайны (А. Чырыч). Некалькі даўпадаў было прысвечана дзеянасці савецкіх палакаводцаў у час вайны (Я. Цімафеев) і

военачальнікаў Германіі (В. Тара-сава).

І. ТАЛЕЦКАЯ,
студэнтка гр. Г-53
гісторычнага факультэта.

2010 год супаў з памятнай юбілейнай датай – 65-годдзем Перамогі савецкага народа ў Вялікай Айчыннай вайне. Студэнты-гісторыкі не моглі адміністру ў сваіх даследаваннях тэмамі вялікіх падзеяў, грамадска-палітычнага і культурнага жыцця на Беларусі ў час Вялікай Айчыннай вайны. Адна з сеансій канферэнцыі так і называлася «Вялікай Перамозе 65 год». Курываў яе старшы выкладчык кафедры гісторыі славян і спецыяльных гісторычных дысцыплін У.І. Бышык.

На сеансі студэнтаў 2-5 курсаў былі разгледжаны такія падзеі вайны, як захоп Гомеля нямецка-фашистычкімі войскамі ў 1941г. (на падставе матэрыялаў нямецкай кіна- і фотахронікі дас-

«Моладежъ Беларуси выбирай здоровье»

В республиканской акции под таким названием приняли активное участие студенты нашего университета.

На всех факультетах и в общежитиях проходили информационно-просветительские мероприятия, направленные на популяризацию здорового образа жизни, отказ от вредных привычек. В рамках проекта «Молодежь против ВИЧ» для юношей и девушек были организованы занятия с использованием интерактивных технологий, а с элементами социально-психологического тренинга – для

профилактики употребления психоактивных веществ. Организовывались встречи студентов с медицинскими работниками, которые выступали с тематическими лекциями и провели круглый стол «Здоровье телесное и духовное». Демонстрировались научно-популярный фильм «Осторожно – ЕДА!» и видеофильм «Три сестры» с информационным сопровождением врача-эпидемиолога, координатора ресурсного центра ВИЧ/СПИД Гомельского областного центра гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья. В читальных залах и на абонементах библио-

теки ГГУ были оформлены стенды с литературой по профилактике употребления психоактивных веществ, а на факультетах и в общежитиях – о популяризации здорового образа жизни.

Поддерживать хорошую физическую форму студенты могут также с помощью различных спортивных соревнований. Так, они померились ловкостью, силой в товарищеских командных матчах по волейболу, мини-футболу, баскетболу и др.

Юлия ВОРОНИНА,
педагог-психолог УВР.

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясець адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактў. Рэдакцыя можа друкаўцаў артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬНІК —
УА «Гомельскі дзяржаўны універсітэт
імя Францыска Скарыны».Наш адрес: 246019, г. Гомель,
вул. Савецкая, 104, пакой 2-14.
Тэл. 60-30-71.
E-mail: rggu@gsu.byЗарэгістравана ў Міністэрстве
інфармацыі Рэспублікі Беларусь 26
чэрвень 1996г.
Регистрацыйны № 263.
РЭДАКТАР Тамара ДУБЯКГазета набрана и сверстана на
настолько-издательском комплексе
ІВЦ ГГУ, отпечатана на ОАО
«Полеспечать», г. Гомель, ул. Со-
ветская, 1.
Ответственность за качество печати
несет ОАО «Полеспечать».
Качество печати соответствует ка-
чество оригиналів заказчика.Аб'ём 1 друк. арк.
Тыраж 1.000 экз.
Заказ 4130.
Падпісаны
да друку
4 мая ў 11.30.

ISSN 2077-1053

